

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

TINERETUL — FACTOR ACTIV
ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI
ÎNAINTE DE TERMEN!

DEBUT RODNIC ÎN MAI

Dovezi ale înaltei conștiințe patriotice, ale hărniciei și spiritului de dăruire, iată atribuțiile numeroaselor vești ce ne-au scris în toate colțurile țării despre faptele tinerilor pe frontul muncii. Răspundând chemării organizatei U.T.C. de a-și sărbători ziua lor prin exemple de inițiativă și recorduri în activitatea de producție, sute de mii de tineri, ceilalți tineri au fost prezente în fiecare din aceste zile de început de mai, alături de ceilalți oameni ai muncii, acolo unde urgentele producției o cer, în industrie, în agricultură, pe șantierele de investiții, în acțiunile de muncă patriotică.

Hotărâți să întîmpine cele două mari evenimente ale anului, a XXX-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XI-lea al partidului, cu cele mai de seamă realizări în toate domeniile de activitate, tinerii și-au propus să pună în valoare toată energia și patosul lor revoluționar, să fructifice toate rezervele pentru sporul și calitatea muncii, pentru prosperitatea țării și a fiecăruia dintre noi. Primele zile din luna mai sînt o «locvență mîrturie, prin bilanțul lor bogat, că tinerii răspund cu demnitate muncitorească îndemnului partidului și sînt în fiecare clipă prezenți la datoria muncii.

IN ULTIMELE DOUĂ ZILE

380 000 de tineri pe șantierele muncii patriotice

În zilele de 4 și 5 mai aproape 380 000 de tineri muncitori, țărani, intelectuali, elevi și studenți mobilizați de organele și organizațiile U.T.C. au participat la efectuarea unor acțiuni de muncă patriotică realizând lucrări în valoare de peste 22 milioane lei la obiective din industrie, agricultură, construcții social-culturale și edificii gospodărești.

de școli și la amenajarea a 130 km drumuri și străzi.

În agricultură tinerii au contribuit la amenajarea pentru irigații a unor suprafețe de 4 700 ha, întreținerea pășunilor de 15 000 ha, peste 65 000 tineri cooperatori și mecanizații participând la lucrările curente din campania agricolă de primăvară.

Un mare număr de tineri au participat la colectarea deșeurilor metalice și de hîrtie. În aceste zile au fost prelucrate unităților de specialitate 164 tone deșeurii hîrtie și 3 725 deșeurii metalice.

HUNEDOARA:

Performanțe reeditate

În 5 zile ale lunii mai, colectivul secției O.S.M. 3 de la Hunedoara a dat peste plan 4 000 tone de oțel, ceea ce reprezintă o creștere de 12% față de planul stabilit pentru luna mai. Peste un sfert din această cantitate a fost elaborată la cuptorul tineretului. Prima zi de mai a consemnat și primul record al tinerilor din acest sector în scopul realizării planului. Ion Băncescu a elaborat o șarjă cu o oră și 10 minute în avans față de graficul stabilit. Topitorul șef explica acest succes prin dăruirea și abnegația de care au dat dovadă toți oțelarii. Ei n-au mai asteptat, ca în alte zile să li se creeze condiții optime de muncă și li se le-au creat singuri. Unii s-au îngrijit de aprovizionarea cu fier vechi și fontă lichidă, alții au pregătit țărni și oalele de turnare. După finalizarea acestor operații au vegheat ca insulfarea cu oxigen în baia de metal să se facă la parametri optimi, condiție primordială pentru scurtarea duratei de elaborare.



La oțelăria electrică a I.M.G.B.: o nouă șarjă de oțel și încă o depășire de plan. Foto: O. PLECAN

RELATĂRI DIN ȚARĂ — ÎN PAGINA A III-A

CONSTANȚA:

„Schimburi de producție record“

„Schimburile de producție record“ au cuprins în zilele de 4 și 5 mai peste 4 200 de tineri din 11 unități economice ale județului Constanța, realizările peste plan avînd o valoare mai mare de 2 200 000 lei. La Combinatul de abociment și lîanți Medgidia — secția tuburi azbociment și mîri ciment — s-au obținut suplimentar 4 km tuburi și 200 tone ciment. Schimburi de abociment și lîanți I.M.U.M. condus de secretarul comitetului U.T.C., Radu Dogaru, a depășit numărul de forme executate pe convers, ajungînd la 180 la 230, ceea ce reprezintă 980 zale la tractorul S-80 — producția întregii secții pe un schimb. 72 tone acid fosforic, peste plan, au obținut și tinerii operatori chimiști ai secției respective de la Combinatul de îngășămînte chimice Năvodari.

AL. BALGRĂDEAN

V. RĂVESCU

Atestarea profesională

A dobindi un optimum în educație înseamnă, înainte de toate, a asigura finalizarea socială a fiecărei generații. Altfel spus, la terminarea unui ciclu școlar, fiecare elev să aibă în fața o dublă posibilitate: de a continua studiile sau de a se integra în producție. Școala noastră se îndreaptă conștient spre un astfel de optimum, iar un pas în această direcție îl reprezintă apropiata atestare profesională a absolvenților de liceu.

Este o treabă bună, fără îndoială, această atestare

Insemnari

de ACULIN CAZACU

profesională. Ea vine să înlăununeze, cu exigență, achizițiile de informații și de deprinderi datorate stagiilor anterioare de practică, lezându-le funcționalitate a școlii cu viața, cu producția. Ea oferă o șansă profesională unor tineri apți de muncă, îi orientează pe elevi nu prin exces de vorbe despre viitor, ci prin sancțiunea concretă a faptelor și prin deschiderea, prin lucru, a porților producției.

Cîndva, bacalauratul de pozitar de cultură generală (mai bine-zis — „prea generală“) avea doar șansa speranței într-un loc pe băncile amfiteatrelor universitare. Era o răspălăț mușl prea limitată pentru strădania statului și familiilor de a întreține un flux educațional de 12 ani. Am dețvenit însă, între timp, mai practici, mai receptivi la chemarea indicatorilor și indicator de eficiență și lată-ne preocupă în deapropo de buna întretinere a destinului social al fiecărui țînăr. Atestarea profesională este o formă penițioasă a acestei preocupări. Ea marchează un moment cu adînci implicații în viața elevilor. Poate avea urmări adînci. Nu este un act oarecare, formal și anonim. Său, mai bine-zis, n-ar trebui să fie, pentru că pe alocuri este.

Atîm, de pîldă, că în unele școli sînt încă elevi ca-

(Continuare în pag. a III-a)

LAUDĂ FRUNTAȘILOR ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a înmînat înalte distincții unui mare număr de muncitori, ingineri, cadre de conducere, activiști de partid și de stat pentru rezultate deosebite obținute în 1973

În prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, vineri la amiază a avut loc solemnitatea decorării, prin Decret Prezidențial, a unui mare număr de muncitori, ingineri, țărani cooperatori, specialiști, cadre de conducere, activiști de partid și de stat, pentru merite deosebite în muncă și pentru contribuția adusă la realizarea obiectivelor stabilite în întrecerea socialistă dintre organizațiile județene de partid, consiliile populare județene, întreprinderi și instituții de cercetare și proiectare în anul 1973.

La solemnitate, care s-a desfășurat la Palatul Republicii, au luat parte tovarășii Emil Bodnaruș, Maxim Berghianu, Elena Ceaușescu, Gheorghe Ciocâră, Lîna Ciobanu, Florian Dămbăche, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Constantin Băbăuș, Cornel Burlică, Miron Constantinescu, Mihail Dalea, Mihail Gere, Magdalena Filipaș, Ion Ioniță, Vasile Păfflineț, Ion Păjan, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, Constantin Sîntescu, secretar al Consiliului de Stat, Ioan Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.

Înalte distincții ale Republicii Socialiste România au fost înmîinate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Mulțumind căldurii conducerii de partid și de stat, tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru distincțiile acordate, Costache Troțuș, director general al Combinatului siderurgic Hunedoara, Iuliu Moldovan, director adjunct științific la Institutul de cercetări chimice — ICECHIM, Iuliana Mudreac, muncitoare la Întreprinderea Poligrafică din Cluj, Maghiar Teodor, președintele Cooperativei agricole de producție din Mădăraș, județul Bihor, Dumitru Neșcoiu, partid al sectorului 7 din Capitală au arătat, în cuvîntul lor, hotărîrea colectivelor de oameni ai muncii de a nu precupeți nici un efort pentru a realiza exemplarii sarcinile ce le revin, de a valorifica la maximum capacitatea creatoare a oamenilor, subliniind că înalte distincții acordate constituie un puternic imbold în muncă.

Felicitînd cu căldură pe cei decorăți, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului a fost subliniat că vii aplauze.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, ceilalți conducători de partid și de stat, s-au întretînit, apoi, într-o atmosferă prietenească cu cei decorăți.



Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Aș dori să vă adresez tuturor celor care ați fost distincți astăzi cu ordine ale Republicii Socialiste România cele mai calde felicitări în numele Comitetului Central, al conducerii de stat, al meu personal și să vă urez noi succese în activitatea dumneavoastră. (Aplauze puternice).

Doresc să adresez, de asemenea, felicitări celorlalți tovarășii care vor fi distincți în aceste zile cu ordine și medaliile ale Republicii Socialiste România. Distincțiile acordate constituie de fapt apreciere rezultate obținute în 1973. Aș dori însă să folosesc acest prilej pentru a adresa calde felicitări tuturor oamenilor muncii, cu prilejul

zilei de 1 Mai, și pentru rezultatele obținute în îndeplinirea planului pe anul 1974 pînă la această dată. (Vii aplauze).

Rezultatele pe cei trei ani ai cincinalului, precum și rezultatele obținute pe primele patru luni ale acestui an — planul este realizat în condiții bune, obținîndu-se, față de anul trecut o producție mai mare cu circa 15 la sută — ne dau deplină încredere că și în acest an sarcinile planului vor fi realizate în bune condiții, asigurîndu-se realizarea cincinalului și a angajamentelor oamenilor muncii privind îndeplinirea obiectivelor sale înainte de termen. (Aplauze puternice).

Nu aș putea să nu adresez

incă o dată felicitări oamenilor muncii din București, organizației de partid, care au realizat și planul pe primele patru luni ale acestui an cu o depășire de circa 400 milioane lei, creînd astfel condiții pentru realizarea înalte de termen a cincinalului cu privire la creșterea veniturilor oamenilor muncii și a fie nu numai realizate, ci chiar depășite în mod substanțial. Se adevărește deci, încă o dată, că și în miezul noastre, ale tuturor, ale întregului nostru popor, posibilitatea de a înlăpini programul elaborat de Congresul al X-lea și Conferința

Fără îndoială, succesele obținute în dezvoltarea economiei noastre naționale se datorează abnegației cu care muncitorii țărani, intelectuali, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, înlăpînătoare politica Partidului Comunist Român, ce corespunde

pe deplin intereselor vitale ale întregului popor. (Vii aplauze). Rezultatele pe care le dobîndim în dezvoltarea economică se reflectă nemijlocit în creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, creează condiții pentru realizarea înalte de termen a cincinalului cu privire la creșterea veniturilor oamenilor muncii și a fie nu numai realizate, ci chiar depășite în mod substanțial. Se adevărește deci, încă o dată, că și în miezul noastre, ale tuturor, ale întregului nostru popor, posibilitatea de a înlăpini programul elaborat de Congresul al X-lea și Conferința

pe deplin intereselor vitale ale întregului popor. (Vii aplauze). Rezultatele pe care le dobîndim în dezvoltarea economică se reflectă nemijlocit în creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, creează condiții pentru realizarea înalte de termen a cincinalului cu privire la creșterea veniturilor oamenilor muncii și a fie nu numai realizate, ci chiar depășite în mod substanțial. Se adevărește deci, încă o dată, că și în miezul noastre, ale tuturor, ale întregului nostru popor, posibilitatea de a înlăpini programul elaborat de Congresul al X-lea și Conferința

(Continuare în pag. a III-a)

ENTUZIASTE MANIFESTĂRI CULTURAL-ARTISTICE, SPORTIVE ȘI TURISTICE

DE ZIUA TINERETULUI



- În Piața Științei din Capitală s-au desfășurat întrecerile finale ale Crosului Tineretului. Cu acest prilej au avut loc și alte acțiuni sportive mult aplaudate și gustate de zecile de mii de spectatori aflați în incinta Pieții Științei și pe arterele din jur.
- La un cros de masă au participat 10 000 de tineri bucureșteni.
- O caravană ciclo-turistică, alcătuită din aproape 1 000 de iubitori ai excursiilor pe biciclete, a salutat, în stilul caracteristic, manifestarea din Piața Științei.
- „Crosul veteranilor“ a reunit vechile glorii ale atletismului românesc.
- Concursul de carting viteză, dotat cu „Cupa Uniunii Tineretului Comunist“ a reunit pe cei mai pasionați tineri, membri ai cercurilor tehnico-aplicative.
- După amiază și seara, în aceeași ambianță de sărbătoare, în parcul Herăstrău, s-au desfășurat numeroase manifestări culturale-artistice la care au participat mii și mii de tineri. Dintre ele se detașează „Carnavalul tineretului“. Cluburile au fost prezente, de asemenea, cu programe deosebit de atractive și interesante.



În pagina a II-a

LAUDĂ FRUNTAȘILOR ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTĂ

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Națională în vederea făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate, ridicării României pe noi trepte de civilizație materială și spirituală, asigurării unui nivel de viață tot mai ridicat, tot mai înalt...

și patriotice s-a aflat tot timpul în fruntea luptei de apărare a intereselor vitale ale întregii națiuni. (Aplauze puternice.)

mai dreaptă și mai bună. (Vii aplauze.) Tocmai în acest spirit s-au exprimat și bucuria și solidaritatea noastră cu victoria forțelor populare, revoluționare, democratice și a forțelor armate din Portugalia, care au răsturnat dictatura fascistă și au creat condiții ca, după aproape 50 de ani...

la eforturile generale în vederea statornicirii pe continentul nostru a unor relații de pace, securitate și bună înțelegere...

TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN ! DEBUT RODNIC ÎN MAI

BUCUREȘTI:

Prezenți pe schelele orașului



Pe șantierul Școlii polivalente continuă montajul prefabricatelor grele.

Foto: O. PLECAN

GALAȚI:

DÎMBOVIȚA:

Acolo unde a fost nevoie de prezența lor

Baze de agrement pe riul Ialomița

Nu știm exact cite apartamente s-au construit simțind în Capitală. Ceea ce cunoaștem este că s-a muncit cu spor pe toate șantierele de construcții.

Maistrul Marcel Avram raportează și numărul celor prezenți: 110 oameni. După indicele de acord global (1,5), obținut de macaragiu Ștefan Lișcăndroiu, ne dăm seama că și schimbul II a muncit bine.

Acțiuni pentru îndeplinirea obiectivelor înscrise în programul întrecerii. Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen — au continuat în județul Galați cu aceeași intensitate și în zilele de 4 și 5 mai.

Acțiuni pentru îndeplinirea obiectivelor înscrise în programul întrecerii. Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen — au continuat în județul Galați cu aceeași intensitate și în zilele de 4 și 5 mai.

Pe fronturile muncii patriotice au ieșit în aceste zile o număr impresionant de tineri. După ce au expediat spre Hunedoara un tren marșrut de 1.000 tone de rezerve și reparabile...

RM. VILCEA:

Cu 5 zile mai devreme

În zilele de 4 și 5 mai, uteciștii de la Centrala industrială de produse anorganice și Combinatul de produse sodice au deslășat numeroase acțiuni de muncă în sprințul producției.

TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a trimis Maiestății Sale Imperiale, HAILE SELASSIE I, Împăratul Etiopiei, următoarea telegramă:

agenda

Simbătă dimineața au părăsit Capitala, plecând la San José, tovarășii Vasile Vilcu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, și Nicolae Ghenea, adjunct al ministrului afacerilor externe...

Simbătă dimineața la Poiana Brașov, s-au deschis lucrările sesiunii internaționale organizată de Academia de științe sociale și politice, în colaborare cu Universitatea din București și Universitatea din Oslo — Norvegia...

cinema

FRĂȚII JDERI: Patria (orele 9; 12; 15; 18; 21); Modern (orele 9; 12; 15; 19); Melodia (orele 9; 11; 14; 17; 20); Excelsior (orele 9; 12; 15; 18; 21); AFACEREA „PRINȚUL NEGRU”: Central (orele 9; 11; 13; 15; 18; 21); BANI DE BUZUNAR: București (orele 9; 11; 13; 15; 18; 20; 22); LUMINILE ORAȘULUI: Scara (orele 9; 11; 13; 15; 18; 21); CAPITOL (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); Favorit (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); CAT BALOU: Luceafărul (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); OMUL DIN NALTA SOCIETATE: Ghivita (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); PĂCALĂ: Floarea (orele 10; 13; 16; 19); Victoria (orele 9; 12; 15; 18; 21); AȘTEPTĂM LUMINA (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); VALEA PRAFULUI DE PUSCĂ: Ghivita (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); NAIȚA DE PĂCĂ LA BUCUREȘTI: NAIȚA ȘI BARZA: Doina (orele 9; 11; 13);

Atestarea profesională

(Urmare din pag. 1)

re nu știu nimic despre organizarea atestării. Și încă elevii din ultima clasă de liceu. Cele mai neinformate par a fi fetele și mă întreb dacă întâmplător. Practica, dimensiune a procesului instructiv-formal și premisa a atestării este încă inegal organizată și nu cuprinde deopotrivă pe toți elevii în activități utile, cu funcții educative manifeste.

Cel care s-au menținut doar în postura de „observatori” sau „asistenți” ai proceselor de producție nu pot, firește, să preimească o atestare corespunzătoare. Sînt, în unele locuri, nu numai vicii de organizare și practică, ci și unele opinii deformate despre funcția socială a liceului.

„CÎNTARE OMULUI ȘI MUNCII” La Suceava, manifestările culturale-artistice au debutat cu prezentarea, pe scena Casei de cultură a sindicatelor din localitate a spectacolului muzical-coregrafic „Cîntare omului și muncii”, susținut de formațiile reunite ale municipiului.

VALURILE DUNĂRII: Doina (orele 12; 15; 18; 21); Modern (orele 9; 12; 15; 19); Melodia (orele 9; 11; 14; 17; 20); Excelsior (orele 9; 12; 15; 18; 21); AFACEREA „PRINȚUL NEGRU”: Central (orele 9; 11; 13; 15; 18; 21); BANI DE BUZUNAR: București (orele 9; 11; 13; 15; 18; 20; 22); LUMINILE ORAȘULUI: Scara (orele 9; 11; 13; 15; 18; 21); CAPITOL (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); Favorit (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); CAT BALOU: Luceafărul (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); OMUL DIN NALTA SOCIETATE: Ghivita (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); PĂCALĂ: Floarea (orele 10; 13; 16; 19); Victoria (orele 9; 12; 15; 18; 21); AȘTEPTĂM LUMINA (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); VALEA PRAFULUI DE PUSCĂ: Ghivita (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); NAIȚA DE PĂCĂ LA BUCUREȘTI: NAIȚA ȘI BARZA: Doina (orele 9; 11; 13);

ROMÂNIA-FILM PREZINTĂ hotul de PIERȘICI

Aici se nasc turbinele

Ne aflăm la întreprinderea de mașini gtele din București la oțelăria electrică așteptînd turnarea sarjei. Ambele cuptoare sînt încărcate, fiecare la capacitatea de 60 tone. Maistrul Anghel Muțiu dă semnalul. Fluidul fierbinte se scurge aureolat de o ploaie de scintile.

ROMÂNIA-FILM PREZINTĂ

Advertisement for the film 'ROMÂNIA-FILM PREZINTĂ' featuring 'hotul de PIERȘICI'. It includes a photo of a man and text about the film's production and cast.

Advertisement for the Dacia 1300 car, highlighting its features like 'autoturismul ideal pentru familia dumneavoastra', 'Demaraj rapid', and 'Motor silențios de 60 CP DIN'.

